
Usage de l'IA dans la pratique médicale :

un paysage en évolution

IA en santé :  ou 
 pour les 

professionnels de santé ?

alliée
menace

Dans quels contextes l’IA est utilisée ?

Enfin,  face à l'évolution 
rapide de l'IA en médecine avec seulement 9% 
des soignants qui se montrent pessimistes.

l'optimisme prédomine

Plus d’1 soignant sur 2 intègre l'IA

dans sa pratique quotidienne, soit 53%

Biais algorithmiques pouvant 
générer des erreurs

Amélioration du

diagnostic

Transparence et 
fiabilité des sources

Gain de temps de soin

Dégradation de la relation 
soignant-patient

Réduction des erreurs 
médicales

Confidentialité des 
données

Amélioration du 
suivi des patients

Réglementation et conformité

Personnalisation des traitements

59,7%

49,1%

42,8%

30,8%

50,6%

65,8%

54,3%

50,7%

40%

4,6%

58,8%

Des préoccupations éthiques et une 
confiance qui se construit

Perspectives d’avenir : entre 
régulation et optimisme

Quelles sont leurs principales préoccupations ?

Pour l’aide au diagnostic et à la prise en charge :

L'IA : davantage une alliée qu’une menace 

Impact de l’IA sur la relation soignant-patient ?

Des inquiétudes persistent :

Face à ce constat, un besoin de formation se profile :

des professionnels 
de santé ont 

 en l’IAconfiance

Déclarent que l’IA 
pourrait 

 pour 
leurs patients

libérer plus 
de temps

des médecins 
ont 
en l’IA

confiance 

Déclarent que l’IA ne 
représente pas une menace 
pour leur profession ou leurs 
compétences

Estiment que l’IA 
pourrait entrainer

la  du

lien de 
avec leurs

dégradation
confiance 

 patients

78,2% des professionnels de santé 
souhaitent recevoir une formation 
spécifique sur l’IA (84% des médecins).



Alors que seulement 6,6% ont déclaré avoir été 
formés sur l’IA.

66%

des soignants


(64% des 
médecins)

66%

des soignants


(60% des 
médecins)

66,6%

des soignants


70,4%

des médecins

%

Quels avantages attendus de l’utilisation de l’IA ?

Autre (veuillez préciser)

88%

des soignants


&91%

des médecins


Estiment que l'IA a un impact 
positif sur la prise en charge de 
leurs patients

6,6%

78,2%

Aide à l’accès à 
l’information médicale

Aide à la formation

Aide à la prescription 
de traitement

Diagnostic médical

Analyse d’imagerie 
médicale

Optimisation des 
processus administratifs

Suivi des patients

Prévision des épidémies et 
surveillance de la santé publique

Autre (veuillez préciser)

46,4%

27,9%

27,0%

26,8%

17,7%

16,1%

7,9%

7,0%

37,1%

L’enquête a été diffusée du 04/12/2023 au 13/01/2024 sur la base d’un 
questionnaire auto-administré sur le web auprès de la communauté 
de professionnels de santé de PulseLife (ex 360 medics).

1 700 répondants avec une représentation des différents métiers et 
exercices ont été pris en compte.


